

高三学生莫名缴260元资料费

学生质疑学校乱收费;学校称钱由家长委员会管理,学校不参与

本报记者

近日,就读于枣庄一中的学生向记者反映称,他们学校在五一放假前要求每名高三学生缴纳260元资料费,这让很多学生不解,对于缴纳的是什么费用,学校也没解释清楚。7日,记者来到枣庄一中了解情况,学校称这并不是学校行为,而是家长委员会决策的,学校并不参与。

快毕业了要收260元资料费

7日,就读于枣庄一中的学生告诉记者,学校在五一放假之前,向每名高三生收取了260元的资料费,但是具体是什么资料,老师也没有通知。“刚开学的时候我们已经交过250元的试卷费了,而且1200元

的学费中也有800元钱的学杂费,现在又收了260元的资料费,我们认为不合理。学校还称如果不交钱将不给参加高考的准考证和高中毕业证。”学生说。

记者了解到,有的同学认

为收费不合理,就向班主任咨询,但却被告知学校让交钱就别问那么多。但是该校学生称,往年高三并没有这项费用,而且其他学校也没有收取这个费用。“有的班级列出了收费清单,但是太牵强了,

我们一看就都知道是硬凑数的,而且把钱交给学校后,也没给任何单据。”学生表示。随后记者又采访了几名学生家长,他们对于学校的收费也提出了质疑,认为学校应说明为何收取费用。

校方称钱由家长委员会管理,学校不参与

7日下午,记者找到枣庄一中一位刘姓负责人。他表示,学校至始至终都没有乱收费,至于向高三学生收取的260元费用,不是学校收取的,而是由学校成立的家长委员会负责管理,学校不参与。

他告诉记者,因为高三马上面临高考,为了学生着想,学校想让学生多了解一些课本以外的知识,学校只是提供

一些教材让学生跟家长参考,所以是征得学生跟家长的同意后,并且秉承自愿的原则购买,钱全部由家长委员会来收取和管理,学校这边见不到一分钱,收取的这部分钱跟学校没关系,全部流程都由家长委员会负责管理,而且在每个班级张贴了一张《2011—2012学年度第一学期学生教辅款收支明细》。

此外,该校相关工作人员表示,此次收取的260元是这学期开学到毕业期间使用的教材费用,而且开学的时候学校表示学生可自愿征订课外教材,现在学生已经使用教材好几个月了,但一直没交钱,于情于理都是说不过去的。起初,征订教材的时候学校从减轻学生负担角度出发,尽量提供一些价格稍便宜的材料供

学生参考。学校的宗校长告诉记者,学校从来没有安排班主任以不交钱就不给毕业证或者高考准考证的方式收取费用,这可能是个别班主任出现的现象。班主任没有权利扣押毕业证或准考证的,对于此事学校会调查,如果真有此事,学校一定会对老师做出严重批评或者处罚。

物价局:

是否乱收费

要看学生是否自愿

7日,记者咨询了枣庄市物价局收费科相关负责人王彤。王彤表示,对于资料费,目前并没有严格的限制,但是学校不可以强制要求学生缴纳资料费,这样的行为属于乱收费现象。如果是家长委员会发起,并且由家长委员会管理这些钱,且学生是自愿缴纳的,则不属于乱收费行为。如果是强制性的,则属于乱收费现象。

记者注意到,早在2010年7月份,国家发展改革委和教育部就印发了《关于规范中小学服务性收费和代收管理有关问题的通知》,在《通知》中学校收取的服务性收费中服务性收费项目包括伙食费、校车费、午休费、社会实践活动费等;代收项目包括课本费、学生服装费等,并不包含资料费。

“静音扣”热卖令人忧

专家:危险系数仅次于酒驾



标注为安全带卡扣。本报记者 马明 摄

本报96706热线消息(记者 马明) 出于安全考虑,汽车在生产时会在车上安装安全带未系提示装置。然而安全带卡扣的“发明”让安全带未系提示功能变成了“哑巴”,安全带插口上插的“安全带卡扣”,俗称静音扣。只要花十元

钱就能让安全带未系提示丧失报警功能。记者走访发现,这种对交通安全存在很大隐患的物品在很多汽车饰品店和洗车店都有销售,使用“安全带卡扣”的驾驶员大有人在。

7日,记者来到龙头路上

的几家汽车装饰店和洗车行。发现这几家店都有安全带卡扣在出售,销售的卡扣从十元到几十元不等,样式很多,店员表示现在卡扣的销量很好,很多驾驶员都在使用,尤其以年轻的驾驶员居多。

随后记者走进一家店看到,该店有一层专门的柜台放置卡扣,造型各异,价格不等。记者询问店主这种卡扣带上之后,系统就不会报警了吗?面对记者的疑问,该店主表示,这个静音扣就是模仿安全带上的卡扣,能插在安全带插口处,不用系安全带,却能骗过车载系统,消除报警提醒。

安全带卡扣的热销与车主对车辆安全性能的误区有关,光明大道一家汽车4S店的销售经理告诉记者,汽车在原厂进行的碰撞试验表明,如果

驾乘人员不系安全带,即使车辆安全气囊再多也没用。

曹经理表示,现在很多驾驶员图方便,都使用安全带卡扣,卡扣在消除车载报警的同时,也让使用者失去安全带的保护。如果发生碰撞特别是高速行驶碰撞时,驾乘人员将被甩出车外,而且在没有安全带的束缚下,安全气囊反倒会伤害到驾乘人员。曹经理说,他们4S店的工作人员向每位前来购车的顾客都解释过这个问题,但很少有人放在心上。

交警部门表示,安全带卡扣的确存在安全隐患,因为它是一种新产品,目前还没有明确规定它为违法禁售品。但驾驶员不系安全带会被处罚,还给自己的安全带带来隐患。通过诸多交通事故表明,不系安全带的危险仅次于酒驾。

无字站牌已换



本报4月26日曾报道了市中区矿务局医院站的公交站牌成为无字站牌,给市民乘车造成不便。为方便乘车,有市民用笔在站牌

上标注了此处停靠的公交车次。7日记者发现,该处公交站牌已经被更换了。

本报记者 崔维成 摄